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Γεωμορφολογικές παρατηρήσεις στις περιοχές Λειβαδlου και 

ΜαραντοχωρΙου της νήσου Λευκάδας 

Κ. Παπαδοπούλου και Ε. Βερυκίου 

Τομέας Γεωγραφίας-Κλιματολογίας,Πανεπιστήμιο Αθηνών. 15784 Αθήνα 

Περίληψη 

Η νήσος Λευκάδα, στο Ιόνιο ntλαγος δομείται κατά το ήμισυ σχεδόν 

οπό ασβστολΙθοuς, κατ' εξοχήν παχuστρωματώδειςδιαφόρων ηλικιών. Η 

γεωλογική της δομή σε συνδυασμό με ευνο'ίκές και κλιματολογικές συν

θήκες είχε σαν αποτέλεσμα τη δημιουργία ποικίλων γεωμορφών και δη

καρστικών. Οι γεωμορφές στις περιοχές Λειβαδίοu, στο βόρειο τμήμα 

του νησιού και Μαραντοχωρίου στο νότιο είναι πολύ ιδιόμορφες. Η μορ

φoγενετιKή μελέτη αυτών, που έγινε στα πλαίσια της παρούσας εργαω 

οίας απέδειξε ότι πρόκειται για πολυγενετικές μορφές, uρχέγονες μορ

φές των οποίων αποτελούν οι τεκτονικές λεκάνες που δημιουργήθηκαν 

στις περιοχές αυτές κατό το Κατώτερο Μειόκαινο. 

Abstract 

The island ΟΙ Leukada ίπ the lonian Sea. is strucΙUred, by hG.11, 1rom 
limestones mostly thick - bedded and οΤ various ages. The combination ΟΙ 

its geological structure as well as the 1avourable tectonic and clima
tological conditions resuIted ίη the creation of various landforms and 
karstic ones. The Iand10rms at the areas of Livadiou ίη the nothern part 
ΟΙ the isIand and Marantohori ίπ the southern part, βΓθ νθΓΥ pecu lίθΓ. 

The tectonic basins which were created ίπ these areas during the Lower 
Miocene are the primitive forms of these reatures, which as the 
morphogenetic research that took place within this study has ΡΓονθΠ, 

βΓθ polygenetic land10rms. 

Eιαayωyή 

Η νήσος Λευκάδα, στο Ιόνιο nέλαγος, (Σχ. 1) έχει έκταση 293 m2 , εί

ναι ορεινή, με μικρές μόνον πεδιόδες και πολλούς χειμόρρους. Ανήκει 
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στην Ιόνιο ζώνη με εξαίρεση το ΝΔ άκρο της, το οποίο ανήκει στη ζώνη 

Παξών. Δομείται αποκλειστικά από ιζηματογενή πετρώματα, αλπικά, που 

εμφανίζονται μόνο ΒΑ και Ν. Τα ανθρακικά ιζήματα, παχυστρωματώδεις 

ασβεστόλιθοι και δολομίτες ως επί το πλείστον συχνά καρστικοποιημέ

νοι, καταλαμβάνουν περισσότερο από το ήμισυ του νησιού. 
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Σχ. 1. Περιοχή μελέτης. 

Στην παρούσα εργασία μελετώνται ενδεικτικά δύο περιοχές του νη

σιού οι οποίες αναπτύσσονται κύρια σε ανθρακικά πετρώματα. Στο βό

ρειο τμήμα του νησιού η περιοχή Λειβαδίου μεταξύ των χωριών Καρυάς 
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και Αλεξάνδρου σε υψόμετρο 326. Στο νότιο τμήμα αυτού η περιοχή, 

που εκτείνεται βόρεια και νόπα του χωριού Μαραντοχώρι στα 112 m και 

65 m αντ[στοιχα. 

Περιοχή Λειβαδίου 

Γενικά 

Εδώ παρατηρείται μια πεδινή έκταση με κλίση 0·3%, 5.250 στρεμμά
των με πολυσχιδές σχήμα, πρανή ΝΔ αΠόκρημνα με κλίση 31 - 45%, Δ 

και ΒΔ, με κλίση 15%, Α και ΝΑ με κλίση 16·30%, (Kesseltal κατά τον 

Α. Philippson, 1958). 
Οι δύο μεγάλοι άξονες αυτής με διεύθυνση ΒΔ και ΑΔ έχουν το ίδιο 

περίπου μήκος ητοι 2000 m έκαστος, Ένας υπολλειματικός λόφος τύπου 

Hum εμφανίζεται στα ΒΔ της. Μικροί χείμαρροι που καταλήγουν σ' αυτή 

δημιουργούν αρκετά καλά αναπτυγμένους κώνους απόθεσης κύριο στα 

ΒΔ. Επιφανειακή απορροή δεν παρατηρείτοι. Η αποστράγγισή τ/ς 

πργματοποιείται εν μέρει μέσω δύο καταβοθρών (Σχ. 2) μέ αποτέλεσμα 

μεγάλο τμήμα αυτής κατά τήν περίοδο Δεκεμβρίου - ΜαΊου συνήθως να 

πλημμυρίζει οπότε η καλλΙέργειά της είναι αδύνατη. Ανατολικά της στα 

420-460 m εμφανίζονται υπόλοιπα μιας παλαιάς επιφάνειας διάβρωσης. 

Γιωλoykι- Τεκτονlκή 

Στήν περιοχη του Λειβαδίου εμφανίζονται οι ακόλουθοι γεωλογικοί 

σχηματισμοΙ; (Σχ. 2). 
1) Ασβεστόλιθοι του "Παντοκράτορα» Ανωτ. Τριαδικού - Κατ.1 Μέσο 

Λιάσιου, παχυστΡωματώδεις, λευκοί και συμπαγείς στα ΒΔ, Δ, ΝΔ, Ν. 

2) ΣχισΤόλιθοι Κατ. ΣενωνΙου με μικρές εμφανίσεις στα ΒΔ και Ν. 

3) Ασβεστόλιθοι παχυστρωματώδεις, μικρολατυποπαγείς Αν. ΣενωνΙ

ου, μικρής εμφάνισης ατα ΒΑ και Ν. 

4) Ασβεστόλιθοι στρωματώδεις, μικρολατυποπαγείς Παλαιοκαίνου - Αν. 

Ηωκαίνου ΝΔ και ΒΑ. 

5) Φλύσχης Αν. Ηωκαίνου-Ακουιτανίου, που αν και μονο στα ΝΔ της 

περιθώρια είναι εμφανής καταλαμβάνει μεγάλο τμήμα αυτής Β, ΒΔ, Δ 

και ΝΔ. καλυμμένος από μειοκαινικές μάργες. 

6) ΨαμμΙτες και μάργες μολασσικού Τύπου, που ανήκουν στο επικλυ· 

σιγενές Μειόκαινο (Βουρδιγάλιο -Τορτόνιο) στα Β, ΒΔ και Δ. Στα Δ πα· 

ρατηρεΙται μικρή εμφάνιση μαργαϊκών ασβεστολίθων της ίδιας περιόδου. 
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Σχ. 2. Γεωλογικός χάρτης της Σχ. 3. Γεωλογικός χάρτης της πε

πόλγης Λειβαδιού. ριοχής Μαραντοχωρίοu. 

7) Κώνοι απόθεσης Αν. Πλειστοκαίνου καλά αναπτυγμένοι παρατη

ρoύνται σε όλο το δυτικό τμήμα, οι οποίοι δημιουργούνται από τους 

χειμάρρους, που προέρχονται από τα εύκολα διαβρωνόμενα νεογενή 

και έχουν μεγάλη στερεοπαροχή. 

8) Terra rossa και σύγχρονες προσχώσεις μέχρι 1Ο m πάχους, 

(Verginis 5., 1976) οι οποίες καλύπτουν το μεγαλύτερο πεδινό της τμήμα. 

Όσον αφορά την τεκτονική τα δύο μεγάλα ρήγματα που παρατηρού

νται ΒΑ με διεύθυνση ΒΔ - ΝΑ και ΝΔ με διεύθυνση ΒΒΔ - ΝΝΑ πρέπει να 

είναι καθοριστικά για την περιοχή και ανήκουν στην πρώτη φάση πτύ
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χωσης της Λευκάδας, δηλαδή στο Ακουίτάνιο (Μπορνόβας Ι., 1964). Στα 

ΝΔ αυτής υπάρχει το αντίκλινο του Αλεξάνδρου, που αποτελεί μια μικρή 

ανοιχτή πτυχή, επίσης του Ακουίτανίου, η οποία περιορίζεται Α και Δ 

από μικρά σύγκλινα φλύσχη, βυθίζεται δε προς Β κάτω από τους επι

κλυσυγενείς σχηματισμούς και εκφυλίζεται αμέσως μετά την περιοχή 

του Λειβαδίου προς τον Αγ. Ηλία. 

Δημιουργία και εξέλιξη 

Η περιοχή του Λειβαδίου η οποία αναπτύσσεται σε θέση, που τόσο 

από πετρολογική όσο και από τεκτονική άποψΙJ ευνοείται από τις διαδι

κασίες καρστικοποίησης, διήλθε κατά τη δημιο'ύργία και εξέλιξη της από 

πολλά στάδια (Σχ. 4). ~; 

10 Στάδιο: Τα δυο μεγάλα ρήγματα, που προαναφέρθηκαν ίτιθανά κα
τά τις αρχές του Κατ. Μειοκαίνου (Ακουίτάνιο) διέρρηξαν μια εκτεταμέ

νη παλαιοεπιφάνεια, υπολείμματα της οποίας εντοπίστηκαν στα 420
460 m, και τμrιματα αυτής καταβυθίστηκαν με αποτέλεσμα τη δημιουργία 

τεκτονικής λεκάνης. 
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Σχ. 4. Σχηματική απεικόνιση εξέλιξης του Λειβαδίου. 

20 Στάδιο: Η λεκάνη βρέθηκε αφ' ενός στη θέση αντικλίνου, αφ' ετέ

ρου μεταξύ ευδιάλυτων πετρωμάτων (ασβεστόλιθοι) και μη (φλύσχης, 

σχιστόλιθοι), οπότε με τη βοήθεια των ευνοικών κλιματολογικών συνθη

κών αρχίζει να καρστικοποιείται. Λόγω των άφθονων φερτών υλικών, 

που προέρχονται από τη διάβρωση φλύσχη και σχιστόλιθου καθώς και 

από τα αργιλικά υπολείμματα της χημικής διάλυσης των ασβεστολίθων, 
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ο πυθμένας της λεκόνης πολύ γρήγορα στεγανοποιεΙται (Pojenboden, 
Παπαδοπούλοu Κ., 1990). Σταματόει η κατό βόθος ανόπτυξή της και με 

τη δρόση οριζόντιας χημικης διόλυσης (Seitenkorrosion) αρχΙζει να διευ

ρύνεται, αποκτό υπόγεια αποχέτευση και ίσως πριν από το Βουρδιγόλιο 

παίρνει τη μορφή π6λγης. 

30 Στάδιο: Κατό την επiκλυση Βοuρδιγαλίου -Τορτονίου η νεοσχημα

τισθεΙσα πόλγη βριόκεται κότω από τη θόλασσα και γεμίζει με ψαμμίτες 

και μόργες (αποθέσεις μολασσικού τύπου), προκύπτει συνεπώς ένα 

απολιθωμένο καρστ ή παλαιοκόρστ. 

40 Στάδιο: Κατό τ6 Αν. Μειόκαινο-Κατ. Πλειόκαινο η περιοχή ανα

δύεται και με τις επικρατούσες θερμές ή υγρές κλιματολογικές συνθή

Kες λαμβόνει χώρα πoΛU μεγόλη αποκομιδη των επικλυσιγενών σχηματι

σμών, οπότε αποκσλύπτεται το πολαιοκάρστ και προκύπτει το λεγόμενο 

«Καρστ εκταφής» 

50 Στάδιο: Στήν αναδυθείσα περιοχή λαμβάνει χώρα νέα φάση καρ

στικοποίησης, η οποία ευνοείται από τις κλιματολογικές εναλλαγές των 

μεσοπαγετωδών περιόδων και τελικό από την περίοδο του Πλειστοκαί

νου υφίσταται η πόλγη με την σημερινή της μορφη. 

Συμπερααματικό 

Στην περιοχή του Λειβαδίου υπόρχει μια πολυγενετική γεωμορφή, αρ· 

χέγονη μορφή της οποίας είναι η τεκτονική λεκόνη που δημιουργήθηκε 

κατό τις αρχές του Κατωτέρου ΜειοκαΙνου και η οποία εξελίχθηκε σε 

πόλγη, περιοδικό πλημμυρίζουσα (Seepolje) που ανήκει στις πόλγες τύ· 

που περιθωρίου (Lehmann Η., 1959 και Gams Ι. Ι 1978). Η καρστική αωή 

μορφή απολιθώθηκε και κατό το Αν. Μειόκαινο-Κατ. Πλειόκαινο, δημι

ουργήθηκε στη θέση της ένα «καρστ εκταφής.. το οποίο καρστικοποιή

θηκε μέχρις ότου έλαβε τη «σημερινή της μορφή. 

Περιοχή Μαραντοχωρίου 

Γενικά 

Βόρεια και νότια του χωριού Μαραντοχώρι βρίσκονται δύο πεδινές 

εκτόσεις με τραπεζοειδές σχήμα που έχουν υψομετρική διαφορό 47 m. 
Η προς Β έχει έκταση 2000 στρέμματα και ο μεγόλος της όξονας με δι

εύθυνση ΒΔ- ΝΑ έχει μήιως 2200 m (Φωτ. 1). Η προς Ν έχει έκταση 
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6.750 στρέμματα και ο μεγάλος της άξονας με διεύθυνση ΒΒΔ - ΝΝΑ 

έχει μήκος 200 m. Η λεκάνη απορροής αμφοτέρων των τμημάτων ορίζε

ται κύρια από χαμηλά υψόμετρα, 200 - 500 m και μόνο προς βορρά στο 

όρος ΛαιΥάκι το υψόμετρο φθάνει τα 805. Στο βόρειο τμήμα υπάρχουν 

μικροί κώνοι απόθεσης Β και ΒΑ αυτού. Στα ΒΒΑ του νότιου τμήματος 

παρατηρείται ένας κώνος απόθεσης συμπαγής (τσιμεντοποιημένος) πα

λαιότερος από αυτούς της βόρειας περιοχής. 

Υπολείμματα παλαιών επιφανειών διάβρωσης εμφανίζονται σε υψό

μετρο 200 m και 400 m καθώς και υπολειμματικός λόφος τύπου Hum 
στο πεδινό τμήμα της νότιας περιοχής. Επιφανειακή απορροή δεν υπάρ

χει και η αποστράγγισή τους γίνεται υπόγεια μέσω καταβοθρών. Στο 

βόρειο τμήμα η καταβόθρα είναι καταρροφητική και βρίσκεται ΝΑ στο 

δάπεδό της. Στο νότιο τμήμα υπάρχουν δύο πυλοειδείς καταβόθρες στα 

νότια ασβεστολιθικά της περιθώρια, δια των οποίων τα νερά διοχεΤεύο

νται προς τον όρμο" Αφτέλι ή Σχίδι όπου αναβλύζουν σαν πηγές. Η απο

στράγγιση όμως αμφοτέρων των τμημάτων δια των καταβοθρών δεν 'Οί

ναι πλήρης με αποτέλεσμα κατά τους χειμερινούς και εαρινούς μήνε~ 

συχνά να πλημμυρίζουν. 

Φωτ. 1. Μaρaντοχώρι βόρειο τμήμα. 
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Γεωλογία·Τεκτονική 

Στην περιοχή του Μαραντοχωρίοu εμφανίζονται οι ακόλουθοι γεωλο

γικοί σχηματισμοί (Σχ. 3): 
1) Συμπαγείς δολομίτες, Κατ. Κόρνιο, στα Β κοι ΝΔ του βόρειου τμη

ματος κοντό στο νόπα τμήμα. 

2) Ασβέστόλιθοι του «Παντοκράτορας", Ανωτ. Τριαδικό-ΚαΤ./Μέσο 
Λιόσιο, παχυοτρωματώδεις, που αποτελοUν και τη μεγαλύτερη εμφάνιση. 

3) Ασβεστόλιθοι .. Βιγλών». Αν. lουρασικό-Κατ. Σενώνια, πλακώδεις 

μέχρι λεπτοπλακώδεις στα Δ και ΝΔ του νότιου τμήματος. 

4) Φλύσχης Αν. Ηωκαί'νοu-Ακουϊτόνιοu μόνο στα ΝΑ και ΒΔ του βό

ρειου τμήματος. 

5) Αποθέσεις μολασσικού τύπου οπό μόργες και ψαμμΙτες, που σνή

κουν στο επικλuaιγενές Μειόκαινο (Βοuρδιγάλιο -Τορτόνιο) καλύπτουν 

την ευρυτερη περιοχή στα ΒΔ και πέρα της λεκάνης απορροής, ενώ 

κολλουβιακές μόργες και σύγχρονες προσχώαεις καλύπτουν τό πεδινό 

αυτό τμήματα. Παρατηρούνται επίσης κώνοι απόθεαεις του Αν. Πλει

ατοκαΙνου στα Β και ΒΔ του βόρειου τμήματος και συμπαγής κώνος του 

Πλειο ~ πλείστοκαίνου βόρεια του νότιου τμήματος. 

Όσον αφορό την τεκτονική πρέπει να σημειωθεί το μέτωπο εφΙππε

σης, που με διε;ύθυνση ΒΔ - ΝΑ διέρχεται από το βόρειο τμήμα. Στα ΝΑ 

του νότιου τμήματος παρατηρούνται δύο μεγάλα, αχεδόν παρόλληλα 

ρήγματα με διε;ύθυνση BBΔ~NNA και στα ΝΔ ένο αχεδόν εγκόρσιο με 

διεύθυνση ΔΔΒ-ΑΑΒ, τα οποία τοποθεταυνται ατο Ακου'ίτόνιο (Mπoρνό~ 

βας 1., 1964). 

Δημιουργία καΙ εξέλ.ιξη 

Σύμφωνα με τα παραπάνω είναι προφανές ότι βόρεια και νότια από 

το χωριό Μαραντοχώρι εκτεΙνονται δύο αυτόνομες κλειατές λεκάνες, η 

δημιουργία και η εξέλιξη των oπo~ων πραγματοποιήθηκε με πολλές και 

ποικΙλες διαδικααίες που μπορουν να διαχωριστουν στα παρακάτω στό

δια (Σχ. 5). 
10 Στόδ)Q: Ο ρηγματογόνος τεκτονισμός του Κατ. Μειοκαίνου ε(χε 

σαν αποτέλεαμα τη διό'ρρηξη της αρχικής παλαιοεπιφάνειας, υπολείμμα

τα της οπο[ας παρατηρούνται στα 200 m και 400 m καταβύθισε δε τμή

ματα αυτής με αποτέλεσμα τη δημιουργία δύο τεκτονικών λεκανών βό

ρεια και .νότια του Μαρανταχωρίαυ σε ευδιάλυτα κυρίως πετρώματα . 
.20 Στόδιο: Οι τεκτονικές αυτές λεκόνες λόγω ευνοικών γεωλογικών' 

και κλιματολογικών συνθηκών αρχιζουν να καρσικοποιούνται αποκτούν 
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υπόγεια απσρραι'1 δια της οποίας αποστραγγίζονται t<;QI έτσι πιθανότατα 

πριν από το Βουρδιγόλιο παίρνουν τη μορφή γνήσιας πόλγης. 

Σχ. 5. ΣχημQτιlιή Αnεll<όνιση Εξελ(ξης του Μοραντοχωρίου. 

30 Στάδιο: Κατό την επiκλυση Βουρδιγόλιοu - Τορτόνιου ΟΙ δύο αυτές 

πόλγες βρΙσκονται κ;ότω από τη θάλασσα και πληρούνται με αποθέσεις 

μολασσικού τύπου από ψαμμίτες και μάργες. 

40 Στάδιο: Κατό το Αν. Μειόκαινο-Κατ. Πλειόκαινο η περιοχή αναδύεται 

και αρχίζει η διόβρωση των επικλumγενών αποθέσεων, οπότε προκύπτει 

καρστ εκταφής. Οι αποθέσε(ς αυτές δεν απομακρύνονται πληρως οπό τίς 

θέσεις των παλγών με αποτέλεσμα το δάπεδό τους να καλύπτεται από 

ΣUμπαγεΙς μόργες και ψαμμίτες. Κατ' αυτήν την περΙοδο το βόρειο τμήμα 

πρέπει να είχε κοι επιφανειακή απορροή προς το νότιο, όπως φαίνεται 

από την ύπαρξη του συμπαγούς ΠλειαnλειστoKoινΙKOύ κώνου απόθεσης . 
. So Στάδιο: Η επιφανειακι'1 απορροή του βόρειου τμήματος διακόπτεται 

και η αποστρόγγιση γίνεται μόνο υπόγεια μέσω καταρροφητικης κατα-
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βόθρος προς το νότιο, η οποία αποστραγγίζεται επίσης υπόγεια προς 

τον όρμο Αφτέλι μέσω πυλοειδών καταβόθρων. 

Συμπερασματικό 

ΟΙ πεδινές περιοχές βόρειο ΚΟΙ νόΊια από το Μσραντοχώρι αποτε

λούν πολυΥενετικές μορφές, αρχέγονες μορφές των οποίων αποτελούν 

οι τεκτονικές λεκάνες, που δημιουργήθηκαν κατά το ρηγματογόνο τε· 

κτονισμό του ΑκοuΊ'τανίου. Λόγω ευνοΊ'κων γεωλογικών και κλιματολογι~ 

κών συνθηκών διαμορφώθηκαν στη συνέχεια σε πόλγες, η εξέλιξη των 

οποίων διακόπηκε ΚΩτό την επΙΚλυση της περιόδοιι Βόυρδιγόλιου-Τορ' 

τονlου (Παλαιοκόρστ). Μετό τη διάβρωση, που ακολούθησε την ανάδυση 

της Λευκάδας, κοτά το Αν. Μειόκαινο Κατ. Πλειόκαινο αν και οι εΠΙKλυ~ 

σιγενείς σχηματισμοί δεν απομακρύνθηκαν πλήρως από ης θέσεις των 

πολγών (καρστ εκταφής) η καρστικοποίηση επαναδραστηριοποιήθηκε και 

οι γεωμορφές επανέκτησαν υπόγεια αποστρόγγιση κατέστησαν δηλαδή 

από υδρογραφική τουλόχιστον άποψη ανενεργές πόλγες. 

Γενικά Σuμπεράσμαπι 

Από όλα όσα αναφέρθηκαν προκύπτει ότι οι περιοχές Λειβαδίου και 

ΜαραντοχωρΙου της Λευκόδος κατά τη δημιουργία και εξέλ\εή τους. 

ακολούθησαν τΙς ίδιες διαδικασίες με αποτέλεσμα τη δημιουργία του αυ· 

τού τίιπου γεωμορφών. Συμπερασματικό μπορούμε να πούμε ότι πρό

κειται για πολυγενετικές μορφές, που πρωτοεμφανίστηκαν σαν τεκτονι

κές λεκόνες λόγω του ρηγματογόνου τεκτονισμού του AKOu"ιτανίoυ. Μιό 

πρώτη καρστικοποίηση έλαβε χώρα κατό το Βουρδιγάλιο, σε αμφότερες 

τίς λεκάνες, λόγω ευνοϊκών γεωλογικών και κλιματολογικών συνθηκών, 

με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν πόλγες. 

Κατά την επίκλυση Βουρδιγαλίου- Τορτονίου οι μεγάλες αυτές καρ

στικές μορφές κατακλύζονται καί πληρούνται με μολασσικές αποθέσεις, 

οπότε δημιουργούνται απολlθωμένα κόρστ ή όπως λέγονται «παλαιο· 

κόρστ... Οι αποθέσεις αυτές μετά την ανάδυση της νήσου αποκομίζονται 

και προκύπτει «καρστ εκταφής .. το οποίο καρστικοποιείται (20 στόδιο 

καρστικοποίησης) οπότε τελικά διαμορφώνεται μια πόλγ" στην περιοχή 

του Λειβαδίοu και δυο πόλγες στην περ\Οχή του Μαραντοχωρίου. ΟΙ 

τρεις αυτές πόλγες περιοδικό πλημμυρίζουν (περιοδικό, πλημμυρίζου

σες πόλγες) κοι σήμερα είι,ια\ σε ένα βαθμό ενεργές. 
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